LAXA 13 MATEMATIK €9

EFTER AVSNITT 4.1

Namn:

1 Bilden visar en liksidig triangel.
a) Rita in alla symmetrilinjer som finns. B K
b) Har triangeln rotationssymmetri?
Forklara hur du tanker. B R

2 En triangel har sina hérn i punkterna (1, 2), (4, 0) och (3, -2). Triangeln speglas i y-axeln.
Vilka koordinater har spegelbildens horn? P B K

3 Hur stor ir vinkeln v? B MK
a)
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4 Runt en cirkelformad sj ar det 7,8 km. Hur langt ar det att dka bat tvirs dver sjon?
E Svara i kilometer och avrunda till tiondelar. P B K

I en trdlada ligger 3 000 spikar som dr 100 mm langa. Lovisa vagde 10 spikar och kom fram till
att de vagde 85 g sammanlagt.

H ..

a) Hur manga kilogram viger alla spikarna i ladan? P B K
b) Ténk dig att du anvént alla spikarna vid ett bygge.
Hur manga meter spik har du da anvént? B M K

Hunden Augie kan fé in 5 tennisbollar
i munnen samtidigt. En tennisboll har

H o

diametern 7 cm. Hur stor sammanlagd
volym har alla bollar som Augie far in i
munnen? Svara i tiondels kubikdecimeter.

KOPIERING TILLATEN © LIBER AB



LAXA 13 MATEMATIK €9

7  Johan betalar 2 394 kr for en jacka som det &r 40 % rabatt pa.
E Vilket var det ordinarie priset? P K

8  Tugba har lika minga femkronor som enkronor. Femkronorna dr sammanlagt virda
148 kr mer &n enkronorna. Hur mycket ér alla mynten varda sammanlagt? P K
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9  Carro och Ersad bor 21 km fran varandra. Bada startar hemifran 15.45 och cyklar mot
varandra. Carro cyklar 1 km pa 3 min och Ersad cyklar 1 km pa 4 min. Hur mycket ar
klockan nar de mots? P B K

10  Paett badkar finns en kall- och en varmvattenkran. Om man bara éppnar kallvatten-
kranen blir badkaret fullt pd 10 minuter. Om man bara 6ppnar varmvattenkranen blir
karet fullt pa 12 minuter. Hela badkaret toms pa 6 minuter genom avloppet. En dag
sitts bada kranarna pd, men man glomde att stinga avloppet. Hur lang tid tog det innan
badkaret blev fullt? P K
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LEDTRADAR

3 b) Det ir en likbent triangel.
6 1dm’=1000cm?
9 Carros hastighet dr 20 km/h och Ersads 15 km/h. Antag att de méts efter x h.

10  Antag till exempel att badkaret rymmer 600 liter.

FACIT

b) Ja, eftersom den behdver rotera mindre dn 180° for att figuren ska aterkomma.
Triangeln behover rotera 120°.

2 (-1,2),(~4,0) och (-3,-2)

3 a) 59°
b) 74°

4 25km

5 a) 255 kg
b) 300 m

6 09dm?

7 3990 kr
(0,6x = 2 394)

8 222kr
(5x — x = 148)

9 1621

10 1h
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